



परिष्कार पत्रिका

जयपुर रहित, किरानदार, अजमेर, नसीरवादा, व्यापार, जोयपुर, बानसर, अलवर, कोटपूतली, वलरोड, श्रीगंगानगर, हनुमानगढ़, कानोला, बस्ती, नीम का वान, रीमर, सीकर, कोट, सिवदत्तपुर, मौलवाड़ा, अमदवादा, लोकनगर, दिङ्गी, पंजाब, हरियाणा, मध्यप्रदेश में प्रस्तावित

प्रगति की ओर

ज़रूरी सूचना

वर्तमान आठवें पत्रिका के पत्रिका के अंक में अतिरिक्त 10 व 25 तारीख को पवर्टी से नहीं आ रहा है, तो अपने पत्रिकाकार या इकाई से हमारी बात कराएं या बुकिंग करें। इकाई निश्चित रूप से सम्मानित निवेदन।



वेदी बवाओ वेदी प्रदाओ

पोस्टल रजि. Jaipur City/ 240/ 2021-23 पत्रिका (हिन्दी स्तरीय) मूल्य 2 रूप्य

विशेषांक

E-Mail : parishkarpatrika@gmail.com

वर्ष - 22

अंक 3

जयपुर: 8 सितंबर 2023 से 22 सितंबर 2023

RNI No : RJHIN/2002/9810

वार्षिक सलख्या 251 रूप्य

राज्य स्तरीय शिक्षक सम्मान समारोह

शिक्षक मिशन-2030 को साकार करने में शिक्षकों की महत्वपूर्ण भूमिका : मुख्यमंत्री

परिष्कार पत्रिका जयपुर: मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने कहा कि राज्य सरकार ने शिक्षा के क्षेत्र में एक से बढ़कर एक निर्णय किये हैं। जिससे राज्य में शिक्षा के क्षेत्र में उल्लेखनीय प्रगति हुई है। गहलोत ने शिक्षकों से आग्रह किया कि वे विद्यालयों में अपने उत्कृष्ट संस्कार उभारने समाज सेवा की भावना विकसित करें। उन्होंने कहा कि उन्नत और खुशहाल राजस्थान बनाने के लिए राज्य सरकार ने मिशन-2030 की शुरुआत की है, जिसमें शिक्षकों की भी महत्वपूर्ण भूमिका होगी। इस मिशन के माध्यम से विज्ञान डॉक्ट्रिन तैयार कर वर्ष 2030 तक देश के प्रथम राज्यों की पंक्ति में राजस्थान को शुभारंभ करना हमारा लक्ष्य है। गहलोत बिकला समांगर में आयोजित राज्य स्तरीय शिक्षक सम्मान समारोह को समाहित कर रहे थे। समारोह में 50 जिलों के 148 शिक्षकों को सम्मानित किया गया। उन्होंने सम्मानित शिक्षकों को बधाई एवं शुभकामनाएं दी तथा उनके सम्मान में प्रकाशित शिक्षक सम्मान पुरस्कार का विमोचन भी किया। साथ ही, मौलाना आशीष 66वें राष्ट्रीय स्कूल यूनिट में व्यक्तित्व रथा में स्वयं पदक जीतने वाले 6 शिक्षकों को भी सम्मान किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि राजस्थान अब काफी बल चुका है। शिक्षा और स्वास्थ्य के साथ ही प्रत्येक क्षेत्र

में प्रवेश काफ़ी आगे बढ़ा है। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार की योजनाएं देश के अन्य राज्यों के लिए मिसाल बन रही हैं और इन योजनाओं को आधार बनाकर कई राज्यों की सरकारें अपने मेमोफेस्टो तैयार कर रही हैं। मुख्यमंत्री ने शिक्षकों से हर जरूरतमंद व्यक्ति तक राज्य सरकार की योजनाओं का ज्ञान पहुंचाने का आग्रह किया।

प्रदेश में बहली शिक्षा की स्तरीय: मुख्यमंत्री ने कहा कि समय के साथ बदलाव आवश्यक है। राज्य सरकार ने वर्तमान समय में अंग्रेजी भाषा के महत्व को समझते हुए राज्य में महाना गांधी अंग्रेजी माध्यम विद्यालय खोले हैं। इन विद्यालयों में वर्तमान में 6 लाख से अधिक विद्यार्थी अध्ययनरत हैं। राज्य में संस्कृत विश्वविद्यालय एवं वैदिक



विद्यालय खोले गए हैं। राजकीय विद्यालयों में कम्यूटर शिक्षकों की नौकीं की गई है। राज्य में विश्वविद्यालयों की संख्या 90 से अधिक हो चुकी है। उन्होंने कहा कि राज्य में अब उच्च अध्ययन के लिए ट्रिपल आईटी, आईआईएम और एम जेसे संस्थाओं के साथ ही आयुर्वेद युनिवर्सिटी,

लॉ युनिवर्सिटी, पत्रकारिता युनिवर्सिटी, इंजीनियरिंग कॉलेज, मेडिकल कॉलेज आदि संस्थान उभरवाये हैं, जिससे विद्यार्थियों को अध्ययन के लिए बाहर जाने की आवश्यकता नहीं है। राष्ट्रीय गांधी कॉन्फ़रेंसिंग फ़ॉर एडुकेटिव एक्सीलेंस योजना के अंतर्गत 500 विद्यार्थियों को अध्ययन के लिए विदेश भेजा जा रहा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि राजकीय गांधी ग्रामीण एवं शहरी ओलम्पिक खेलों के आयोजन से खेलों के प्रति सकारात्मक माहौल बन रहा है। अन्य राज्यों की सरकारों की अब इसका अनुसरण कर रही है। राज्य में खिलाड़ियों को आउट ऑफ़ टर्न नौकरियां एवं सरकारी नौकरियों में आग्रह दिया जा रहा है।

सकारणक क्षेत्रों के साथ भी पर ध्यान: गहलोत ने कहा कि इन सकारणक क्षेत्रों के साथ कार्य कर रहे हैं। राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की सोच के अनुभव अंतिम व्यक्तिको ध्यान में रखकर राज्य सरकार अपनी योजनाएं तैयार कर रही है। इन योजनाओं से हर वर्ग को राहत मिल रही है। स्वास्थ्य का अधिकार अधिनियम, न्यूनतम आय की गारंटी अधिनियम एवं गिंग वर्कर्स के कल्याण के लिए बनाए गये कानून जैसे ऐतिहासिक निर्णय किए गए हैं। पिछकी सर्वत्र संरोहना हो रही है।

शेष पृष्ठ 3 कॉलम 1 पर

शिक्षक दिवस के अवसर पर राज्य स्तरीय सेमिनार

शिक्षक सम्मान की गरिमा में शासन, समाज तथा शिक्षक की भूमिका

परिष्कार पत्रिका जयपुर: शिक्षक दिवस के अवसर पर जयपुर में पुरस्कृत शिक्षक फोरम राजस्थान ने शिक्षा विभाग के तत्वावधान में शनिवार 2 सितंबर को रेंट माडकल स्कूल, सुभाष चौक के समांगर में शिक्षक सम्मान की गरिमा में शासन, समाज तथा शिक्षक की भूमिका विषय पर राज्य स्तरीय सेमिनार आयोजित की। मुख्य वक्ता के रूप में जिला शिक्षा अधिकारी महाशयक जयपुर, राजेश शर्मा ने कहा कि पूर्व की दुर्लभता में शिक्षक सम्मान औपचारिक अन्तर के रह गया है। इस पर विचार किया जाये। उन्होंने कहा कि शिक्षकों को अपनी भूमिका को कम नहीं आना चाहिए। सरकार को कोई भी कार्य हो बिना शिक्षा विभाग के संघ, लित होना कठिन है। फिर चाहे वह जमाना का कार्य हो, राज्य स्तरीय स्वतंत्रता दिवस हो, स्वास्थ्य योजनाओं और सरकार की विभिन्न योजनाओं की क्रियान्विती का कार्य हो। यहां तक भागवान के कार्यों को पूर्ण करने के लिए भी शिक्षकों की आवश्यकता होती है। शिक्षक नव भारत के निर्माता हैं।

सेमिनार की अध्यक्षता करते हुए शिक्षाविद डॉ. रायच निदेशक परिष्कार ने अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा कि शिक्षक का स्वामित्व और नीतिक मूल्य में निरंतर आने पर तथा शासन में नैतिक विनियमन में व्ययसायिका हाथी होने पर शिक्षक सम्मान की गरिमा घटी है। उन्होंने बताया कि जीवन गतिशील है और वह जरूरी भी है। पशु-पक्षियों में बसने बाद भी ज्यारत परिवर्तन नहीं आया है जबकी हम दस बरस पिछे की पीढ़ी को देखे तो आज उनमें बड़े परिवर्तन हो गए हैं। या जो कहें कि चार



दिन पहले जो विचार थे वे अब नहीं। इसलिए यह जीवन निरंतर गतिशील है जिसमें विचारों का समावेश है जो हमें निरंतर विकास की ओर अग्रसर करता है। पुरस्कृत शिक्षक फोरम के महासचिव राधेश्वर प्रसाद शर्मा ने बताया कि कार्यक्रम का संयोजन व संचालन प्रवेश सचिव महेश बाबू शर्मा ने किया जिसमें विभिन्न जिलों से 90 राष्ट्रीय एवं राज्य स्तरीय पुरस्कृत शिक्षकों के भाग लिया। सेमिनार में अजमेर, जयपुर, नागौर, पाली, सीकर, चित्तौड़गढ़, अलवर, करली, बाड़मेर बताया कि जीवन गतिशील है और वह जरूरी भी है। पशु-पक्षियों में बसने बाद भी ज्यारत परिवर्तन नहीं आया है जबकी हम दस बरस पिछे की पीढ़ी को देखे तो आज उनमें बड़े परिवर्तन हो गए हैं। या जो कहें कि चार

571 आवंटी पत्रकारों ने की राज्यपाल से गुहार अनुच्छेद 14 के मौलिक अधिकार का हनन रोका जाए

परिष्कार पत्रिका जयपुर: निर्दोष होने के बावजूद 10 साल से अपने आवंटी बूझड के पट्टे के लिए परेशान नायला पत्रकार नगर के 571 आवंटी पत्रकारों के प्रतिनिधिमेंडल ने शुक्रवार को महाशयिम राज्यपाल कलराजजिस से मुलाकात की और मामले में दखल देकर पीडित पत्रकारों को शोध न्याय दिलाने की गुहार लगाई।

571 निर्दोष पत्रकार न्याय मोर्चा के प्रतिनिधिमेंडल ने महाशयिम को बताया कि आवंटीयों के प्रतिबन्धन प्रदान मौलिक अधिकार का हनन किया जा रहा है। अनुच्छेद 14 के तहत नागरिकों को नीति के समक्ष समता का अधिकार प्राप्त है। जयपुर विकास प्राधिकरण ने पिकासिटी प्रेस एमकेवय के प्रोडर में सरकार की पत्रकार आवास नीति के विरुद्ध अधिवसीकरण की अतिरिक्त पात्रता के लिए आवंटीयों को बाध्य किया है। इस अतिरिक्त पात्रता को जेडीए ने स्वयं उच्च न्यायालय में लिपिकीय नूटि करार दिया है। जबकि पत्रकार आवास नीति में अधिवसीकरण से शिक्षिला देकर ही वर्ष 2010 में नायला योजना का सृजन किया गया था। प्रवेशरत में इस नीति के तहत समीक्षण गैर अधिवसीकृत पत्रकारों को बूझड दिए गए हैं, लेकिन प्राधिकरण ने इस नीति के लागू से रफित कर आवंटीयों के मौलिक अधिकार का हनन किया है। साथ ही प्राधिकरण ने सरकार के 20 अक्टूबर 2010 के आदेश और मामले में उच्च न्यायालय के



निदेशों की भी अवहेलना की है। प्रतिनिधिमेंडल ने बताया कि मौलिक अधिकारों का हनन करना सरकार का भी दायित्व है और राज्यपाल महाशयिम से मामले में दखल देकर आवंटीयों के मौलिक अधिकार के तहत प्रदेश में लागू पत्रकार आवास नीति का ज्ञान दिलाने की गुहार की।

प्रतिनिधिमेंडल में सचिव पत्रकार एवं जयपुर महानगर टाउन्स के संपादक गोपाल शर्मा, वरिष्ठ पत्रकार कृशाश दिग्बर, अनिल तिवेदी, विभव पारीक, दीपेंद्र सिंह ईंदरदा और दिलीप दीक्षित शामिल थे।

राजस्थान हितकारी मिशन : 2030

शहरी विकास एवं स्वच्छता सेक्टर से संबंधित हितकारकों से संवाद

परिष्कार पत्रिका जयपुर: मिशन-2030 के विज्ञान डॉक्ट्रिन में प्राप्त सुझाव विकास की घुटी बर्तानें। राजस्थान प्रगति के पथ पर अग्रसर होगा। इसीलिए आवश्यक है कि राजस्थान मिशन-2030 के अन्तर्गत सर्वेद्वेय प्रीसोर्ट तय करते हुए शहरी विकास एवं स्वच्छता सेक्टर से संबंधित हितकारकों, वरिष्ठ नागरिकों से सुझाव लिये जायें। यह निदेश स्वायत्त शासन विभाग के समांगर में नगरीय विकास, आवासन एवं स्वायत्त शासन विभाग की संसृत विद्यार्थी कारोस संवाद परामर्श बैठक की अध्यक्षता कर रहे प्रमुख शासन सचिव, नगरीय विकास विभाग टी.सिकान्त ने दिए। इस अवसर पर शासन सचिव, स्वायत्त शासन विभाग कलयाच कन्च मोणा, निदेशक एवं डिप्टी सचिव इंदरेश कुमार शर्मा, ससृत शासन सचिव नगरीय विकास विभाग सुपुल किराठी मौला, वित्तीय सलाहकार महेश मोहन, वरिष्ठ नगर निर्याक एवं समस्त स्थानीयकारिका विभाग के उपनिदेशक (क्षेत्रीय), राज्य की समस्त नगरीय विकास, विकास प्राधिकरण, नगर विकास न्यासों के सचिव, आयुक्त एवं अधिसागी अधिकारी तथा राजस्थान-मिशन 2030 पीएमयू के सभी सदस्य व वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे। बैठक में प्रमुख शासन सचिव, नगरीय विकास विभाग टी.सिकान्त ने कहा कि राजस्थान मिशन-2030 में बनाने जाने वाला विज्ञान डॉक्ट्रिन में सभी विभागों द्वारा मांगनी कार्यों की कार्य योजनाएं आभयनत के सुझावों के आधारे से तैयार की जानी हैं। उन्होंने कहा कि नगरीय विकास को देखते बढाये जाने के उपायों के बारे में सुझाव प्राप्त करने हेतु साध ही सीकर के समस्त स्थानीयकारिका केसे हो, वेस्ट ड एनजी का अधिक से अधिक उपयोग कैसे किया जाये जैसे प्रमुख विधायों पर गभीरता से विचार करते हुए विज्ञान डॉक्ट्रिन में ध्यान से शहरी सौगार शहरी मेट ड्राफ्ट फंड ड फेस सर्व उपरतत प्राप्त सुझावों का अध्ययन किया जायेगा।



जयपुर विकास प्राधिकरण ट्रेफिक बोर्ड की बैठक में विभिन्न एजेण्डों पर निर्णय लिए

परिष्कार पत्रिका जयपुर: जयपुर विकास आरूफ डी जोगाराम की अध्यक्षता में जेडीए के मंडन रवानगर में ट्रेफिक कन्ट्रोल बोर्ड की बैठक सम्पन्न हुई। बैठक में विभिन्न एजेण्डों पर विचार-विमर्श कर निर्णय लिये गये। बैठक में राहुल काशा अतिरिक्त पुलिस कमिश्नर (यातायात एवं प्रशासन), जोरमप्रशारी, परिवहन विभाग, पुलिस विभाग, आरएरआरटीसी, नगर निराम रेंडर जयपुर, नगर निराम हैरिटेज जयपुर, स्मार्ट सिटी, ट्रेफिक पुलिस, जेडीसीटीएनएल, पीडब्ल्यूडी, पीएसडी जैसे संबंधित अधिकारिगण एवं जेडीए के अभियार्थिको निदेशक-प्रथम एवं सचिव, सुकान एनजीओ के प्रतिनिधि उपस्थित थे। बैठक में प्रस्तावित कार्यों के प्रस्ताव का कार्यावर अनुमोदन किया गया। बैठक में बताया गया कि वर्तमान में शहर में 29000 ई-रिशा चल रहे हैं। ई-रिशा जोन का गठन और उसके कोट का निर्धारण हेतु कुल 33000 ई-रिशा के प्रस्ताव को अनुमोदन किया गया। वर्तमान में स्याल नगरीय बस एवं टैक्सो नागों के दायरे में वृद्धि प्रस्तावित के रूप में एजेण्डा की मजूरी दी गई। बैठक में परिवहन विभाग ने पुरनो डीजल ऑटो संपन्न हुई। बैठक में विभिन्न एजेण्डों पर विचार-विमर्श कर निर्णय लिये गये। बैठक में राहुल काशा अतिरिक्त पुलिस कमिश्नर (यातायात एवं प्रशासन), जोरमप्रशारी, परिवहन विभाग, पुलिस विभाग, आरएरआरटीसी, नगर निराम रेंडर जयपुर, नगर निराम हैरिटेज जयपुर, स्मार्ट सिटी, ट्रेफिक पुलिस, जेडीसीटीएनएल, पीडब्ल्यूडी, पीएसडी जैसे संबंधित अधिकारिगण एवं जेडीए के अभियार्थिको निदेशक-प्रथम एवं सचिव, सुकान एनजीओ के प्रतिनिधि उपस्थित थे। बैठक में प्रस्तावित कार्यों के प्रस्ताव का कार्यावर अनुमोदन किया गया। बैठक में बताया गया कि वर्तमान में शहर में 29000 ई-रिशा चल रहे हैं। ई-रिशा जोन का गठन और उसके कोट का निर्धारण हेतु कुल 33000 ई-रिशा के प्रस्ताव को अनुमोदन किया गया। वर्तमान में स्याल नगरीय बस एवं टैक्सो नागों



PRIME TRACK

Trackcon
Couriers Pvt. Limited

अपने प्रियजनों को भेजे संदेश या उपहार, घर बैठे कोरियर पिकअप और डिलीवर के लिए हमसे सम्पर्क करें -

शायर सिंह हितर
ट्रेकन कोरियर प्रा. लि.

सॉफ्ट में 2, सारन न.36, मैल नगर, स्वयंसेवक रोड, जयपुर (राजस्थान)
मो. नं. 8561888504, 6350176413, 9314407796

समादिकीय

समी पादकों को शिक्षक दिवस की हार्दिक। हर प्राणी अपनी अपनी योग्यता, और कर्मजोशिया का स्वामी होता है। हर व्यक्ति व प्राणी कुछ विशेष योग्यता से परिपूर्ण होते हैं कुछ लोग शारीरिक रूप से शक्तिशाली होते हैं, तो कुछ अपनी बुद्धि के सही इस्तेमाल के लिए जाने जाते हैं, कुछ अपने आधरण और व्यवहार से दिल में जगह बनाते हैं तो कुछ अपनी शारीरिक सुंदरता के, कुछ लोग लोगों के सामने परेशानी खड़ी कर अपनी पहचान बनाते हैं तो कुछ अपने सामाजिक कार्यों और लोगों को सहलग्न कर अपनी जगह बनाते हैं। हर व्यक्ति की अपनी योग्यताओं व विशेषताओं का महत्व होता है, लेकिन हमें अपनी विशेषता का ठीक से इस्तेमाल करना भी जाना चाहिए। इसका इस्तेमाल हमें गुरु ही सिखाते हैं। हमें अपने गुरुओं को पूरा सम्मान और आदर देना चाहिए। माता-पिता और हमारे गुरु ही ऐसे शख्स हैं जो हमें सदा अपने से आगे देना चाहते हैं। हमें अपनी विशेषता से अपना लक्ष्य हासिल करने का जन्म और हींसला भी होना चाहिए। यदि हमारी योग्यताओं का ठीक से इस्तेमाल नहीं हो रहा तो वह योग्यताएँ खर्च साबित होने लगती हैं। इसलिए समय समय पर गुरुओं के सम्पर्क में रहकर जाना चाहिए क्योंकि वे हमारे गुरुओं को काम करके हमें मिलाने बताते हैं जो मानवता में अपने आपको ओग ले जाता है। शिक्षों के बग़ार में वही व्यक्ति हमेशा अकेला रह जाता है। जो दिल और जुवान से स्पष्ट विचार और रचना है यह आज के लिए हैं। स्पष्ट विचार रचना भी अक्सर गलत हो जाता है। लेकिन हमेशा सकारात्मक विचारों के साथ अपने आपको और अपने विचारों को समय समय पर चेक करते रहे और गुरुजनों का सम्मान करें। **जय हिन्द (जय भारत)**

ओउत्साह सेवा धाम में नारी समाजन रक्षक श्रीकृष्ण और आज का वातावरण विषयक व्याख्यान

परिष्कार पत्रिका जयपुर। नारी समाजन रक्षक स्त्री मंडल संचालिका सत्य धर्म वाम दुनिया के महान यज्ञिक योगीराज श्रीकृष्ण का जन्मोत्सव ओउत्साह सेवा धाम में नारी समाजन रक्षक श्रीकृष्ण और आज आज का वातावरण विषयक संसांघी चर्च मनाया गया। वैदिक शिक्षक एवं ओउत्साह समाजक यशपाल राणा ने कहा कि स्त्रीमंडल से विवाह के रथात वारह वर्ष तक बरिदाका आश्रम में केवल वेर खाकर धार तो साधना स्वाध्याय उपासना योग यज्ञ करने वाले आत् पुत्र्य थे। यश ने कहा कि मजमेंवियों ने गोपियों से सहायत करने स्नान करती गोपियों के वस्त्र उताने वाला आँवों को मटकाने वृद्धी बेचने वाला बनाकर यशानुतेजक विद्यन किया है जो हमें प्रचान भारत की गरिमा घटा रहा है। यश ने कहा इतीहस आज भारत में मातृशक्ति के साथ बीसाल दुःख दिखाई दे रहे हैं। यश ने कहा कि नारी समाजन हंस यशमार्जत के सुचमनवर्ती मंगल यज्ञिक थे जो यज्ञको ही मुक्तिसाधन तथा यज्ञ के अतिरिक्त कार्यों को बरिदाकी मानते थे। इस अक्षर पर ओउत्साह बानप्रस्थ आश्रम की संतोष नादयोग शर्म ने यज्ञ कराया राजेश गोलवल मुख्य यजमान रहे। प्रभुजी दिलीप सरसेना ने श्रीकृष्ण के आध्यत्मिक गीत गाए। मानसरोवर महिला ओउत्साह समाजन सरोज कोशला, रीना, मिलन बाणयोग सुनीत मेहरा जी प्रभावकर गुला राकेश चोपड़ा आदि उन्मादगी मनने आज।



संस्कृत शिक्षक दिवस पर समारोह का आयोजन अंतरिक्ष विज्ञान के लिए सबसे उपयुक्त भाषा संस्कृत सिद्ध हुई है: प्रो.जयकुमार

परिष्कार पत्रिका। संस्कृत दिवस के अवसर पर यहां आयोजित संस्कृत समारोह उत्सव में मुख्य अतिथि प्रो. जयकुमार जैन जयपुर ने संस्कृत को विश्व की प्राचीनतम भाषा बताते हुए बताया कि संस्कृत राष्ट्र संघ ने सन 1977 में यह च्दकार किया कि संस्कृत सभी भाषाओं के निकट है। नाना ने भी अपने प्रकाशन के जुलाई 1987 के अंक में कम्प्यूटर के लिए सबसे उपयुक्त भाषा संस्कृत को माना है। अंतरिक्ष में संदेश भेज जाने के लिए संस्कृत सबसे बेहतर भाषा है। अंग्रेजी व अन्य भाषाओं में संदेश भेजने पर उनमें शब्द आगे-पीछे और गलत हो जाते हैं, लेकिन संस्कृत में भेजे संदेश का अर्थ यथावत रहता है। अंतरिक्ष विज्ञान के लिए संस्कृत आवश्यक है और संस्कृत साहित्य में समस्त अंतरिक्ष विज्ञान समाहित है। वैदिक साहित्य संस्कृत में है और जैन साहित्य भी ब्रह्मायत से संस्कृत में है। उन्होंने यहां जैन विश्वभारती संस्थान के संस्कृत व प्राकृत विभागा द्वारा मंगलवार को आयोजित इस समारोह में बताया कि सम्पूर्ण जगत की प्राचीन भाषाओं में संस्कृत के साथ प्राकृत का भी महत्व है। भारत के प्राचीन शिलालेखों में प्राकृत भाषा का प्रयोग हुआ था। समस्त ओगो महान कला विजेता चायलेख के शिलालेख प्राकृत में मिलते हैं। संस्कृत के साथ प्राकृत के अध्ययन को भी महत्व दिया जाना चाहिए। उन्होंने जहां साहित्यिक भाषा संस्कृत को बताया, वहीं लोकभाषा के रूप में प्राकृत को समानांतर बताया।

वह तो बोधायन बहुत पहले कर चुके थे। उन्होंने संस्कृत को तनाव व सण्ठा दूर करने वाली भाषा बताया। संस्कृत भारतीयसंस्था के बारे में बताते हुए उन्होंने कहा कि संस्कृत भाषा का मुख्य उद्देश्य है, संस्कृत का प्रचार-प्रसार करना और संस्कृत-समाधान सिखाकर इसे फिर से व्यावहारिक भाषा बनाएं। उन्होंने संस्कृत भारती के संस्कृत-समाधान शिबिरों में दस दिन तक प्रशिक्षण द्वारा बच्चों को संस्कृत में समाधान योग्य बनाने की जानकारी दी। साथ ही बताया कि प्रभावकारिता के लिए संस्कृत अध्ययन भी करायना जाता है। संस्कृत संचार योजना, संस्कृत ग्राम योजना और संस्कृत बालक-संस्थान के बारे में भी बताया।

विज्ञान की भाषा है संस्कृत : समाजकार के लापडिडी संस्कृत महाविद्यालय के प्रो. चन्द्राखर ने कार्यक्रम में सारस्वत अतिथि के रूप में अपना सम्बोधन संस्कृत में देते हुए कहा कि प्राचीन काल में श्रावणी पूर्व पर शालों में प्रवेश को ख्याल था। प्रवेश के बाद संस्कृत में भी समस्त अध्ययन किए जाते थे। इसी दिन को अब संस्कृत दिवस के रूप में मनाया जाता है। उन्होंने इस विधान युग में और वायुयान युग में संस्कृत को विज्ञान की भाषा बताया और कहा कि हमारा प्राचीन ज्ञान-विज्ञान बेहतर था। हमारे यहां तो पणक विमान के मात्र विमान संचालन का उल्लेख मिलता है। उन्होंने प्राचीन भारतीय वैज्ञानिक बोधायन का उल्लेख करते हुए कहा कि जो पाठ्यधाराएँ नें छात्रों की

समस्त क्रियाकलापों से जुड़ी भाषा है संस्कृत : समाहारे प्रो. दामोदर शास्त्री ने कहा कि भारत की प्रविद्या संस्कृत व संस्कृति की रक्षा से ही है। उन्होंने बताया कि रचना की शैली, शब्दक, योगशास्त्र एवं व्यकरण। इनमें वैदिक शरीर की सुद्धि करता है, योग मन को सुद्ध बनाता है और व्यकरण वाणी को सुद्ध करता है। उन्होंने शरीर एवं पर उपासना को धनार्थी पूर्व के रूप में तथा उपासना परफ संत विद्या सुद्धा बरिदिपि को अनेकांत का मूल बताया। उन्होंने कहा कि संस्कृत व प्राकृत परस्पर पूरक भाषाएँ हैं। समाहारे की अध्यक्षता करते हुए प्रो. जैनन्द्रकुमार जैन ने कहा कि जीवन के समस्त क्रियाकलापों व दिव्यता से जुड़ी हुई भाषा है संस्कृत। हम पूजा पद्धति में संस्कृत का ही इस्तेमाल करते हैं। जीवन का हर पहलु संस्कृत से जुड़ा हुआ है। इसमें दैनिक व्यवहार, व्यापार, सामाजिक जीवन, व्यक्तिगत जीवन, मानवीय मूल्यों की उद्धानार्ण आदि सभी संस्कृत साहित्य में ही मिलती है। उन्होंने राष्ट्रीय संस्कृत संस्थान, जो अब केन्द्रीय संस्कृत विश्वविद्यालय बन चुका है के बारे में जानकारी दी। कार्यक्रम में मुख्य बरिदिपि में श्री संस्कृत में अपने विचार प्रस्तुत किए। प्रारंभ में स्थागत वर्यक डा. सनगी संगीतप्रज्ञा ने प्रस्तुत किया। कार्यक्रम मंगलवारके से प्रारंभ किया गया। अंत में डा. सत्यनारायण भाट्टाज ने आभार ज्ञापित किया। कार्यक्रम का संचालन स्वास्थ्यवी सारंगी ने किया।

केन्द्रीय विद्या मंदिर स्कूल में मनाया श्रीकृष्ण जन्माष्टमी का पर्व

परिष्कार पत्रिका जयपुर। केन्द्रीय विद्या मंदिर सीनियर सेकेंडरी स्कूल कटोरा सार जयपुर में शिक्षक दिवस मनाया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि बालकृष्ण ओउत्साह थे। कार्यक्रम अध्यक्षता लाल किशोर गुप्ता ने की, विद्यालय के 20 अध्यापकों को बालकृष्ण झांडरिया ने दुग्धा ओउत्साह, बैंग व पेन देकर सम्मानित किया। इस मौके पर शिाल्या पारीक कामंडिया कोलज

जयपुर को प्रोफेसर को बाल कृष्ण झांडरिया ने दुग्धा उड़ाकर व स्मृति विन्हे दे कर सम्मानित किया। केन्द्रीय विद्यामंदिर सीनियर सेकेंडरी स्कूल ने बताया कि इस अवसर पर सभी अतिथियों ने विद्यालय के शिक्षकों का सम्मान किया



राष्ट्र स्तरीय अवाड समारोह 22 अक्टूबर को

समर्पण संस्थान द्वारा समर्पण समाज गौरव 2023 अवाड के लिए प्रविष्टियाँ आमंत्रित



अध्य आर्किटेक्ट डॉ. दौलत राम मार्या के अनुभार नामांक प्रविष्टियाँ अंतिम तिथि 10 सितम्बर तक ही रवीकार की जायेगी। समर्पण समाज गौरव 2023 अवाड समाज सेवा, शिक्षा, कला, खेल, महिला सशक्तिकरण, आध्यात्म, पंचायत, शिक्षिता, सामाजिक न्याय, साहित्य, शोध व ज्ञानिकरण, पत्रकारिता, विज्ञान, योग आदि 14 श्रेणियों में उत्कृष्ट कार्य करने वाले स्थापित 50 व्यक्तियों को दिया जाएगा। संस्था द्वारा हरकें लिए श्य अवाड समारोह रविवार, 22 अक्टूबर को प्रातः 10 बजे तक जयपुर में दुर्गापुर स्थित सार्य कृष्ण प्रबन्ध संस्थान के सुविधा ओडिटोरियम में आयोजित किया जायेगा।

दिवस विज्ञान ने डी सत्री यात्रियों को शुभकामनाएं

पवित्र धाम तिरुपति की यात्रा के लिए प्रस्थान करते सीनियर सिटीजन



परिष्कार पत्रिका की मुख्य संरक्षक शोलादेवी और निदेशक श्रवण सिंह विहार भी तिरुपति यात्रा के लिए सज्जान

परिष्कार पत्रिका जयपुर। राधान सरकार के देवस्थान विभाग ने बरिद्ध नागरिक तीर्थ यात्रा योजना-2023 के अंतर्गत 6 सितंबर को डा. छिन के लिए तिरुपति धाम की यात्रा के लिए रवाना किया। विभाग के अधिकारियों ने बताया कि राज्य सरकार की योजना का बरिद्धजन के प्रति श्रद्धा का भाव रखते हुए यह योजनाशुरू की गई है। इस योजना में सभी ब्यवति बरिद्धजनों को दुर्गापुर रखते रवेदन से रवाना किया गया। सभी तीर्थ यात्रियों ने परिष्कार पत्रिका से अपनी खुशी ब्यक्त की और उन्होंने राज्य सरकार को इसके लिए बहुत बहुत बधाई दी। यात्रा का समर्पण खर्चा देवस्थान विभाग वहन करेगा। तीर्थ यात्रियों के साथ एक डॉक्टरस की टीम को भी शामिल किया गया है ताकि उन्हें किसी प्रकार की परेशानी नहीं हो।



परिष्कार पत्रिका की मुख्य संरक्षक शोलादेवी और निदेशक श्रवण सिंह विहार भी देवस्थान विभाग की तिस्पति धाम की यात्रा में शामिल हुए। उन्होंने राज्यसरकार और विभाग के अधिकारियों और व्यकरणको को इसके लिए बहुत बहुत शुभकामनाएं दीं। इसके लिए उन्होंने परिष्कार पत्रिका के सभी सदस्यों को भी शुभकामनाएं दीं। पत्रिका के सभी सदस्यों ने उनको सुखयात्रा के लिए मंगलकामनाएं कीं।

Advertisement for 'राजस्थान आवासन मण्डल' (Rajasthan Housing Board). It includes details about a project in Jaipur, a table of flat types and prices, and contact information. The table lists various flat types (Type-I to Type-V) with their respective areas and prices. Contact numbers for sales and RHB are also provided.

ज्ञानदीप स्कूल में मनाया श्रीकृष्ण जन्माष्टमी का पर्व

परिष्कार पत्रिका जयपुर। ज्ञानदीप पाईलेट सीनियर सेकेंडरी स्कूल में श्री कृष्ण जन्माष्टमी का पर्व हर्षोल्लास के साथ मनाया। इस अवसर पर नर्तक नर्तक विद्यार्थी बने हुए और राणा। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि ने सभी को शुभकामनाएं देते हुए बधाई दी। उन्होंने विद्यालय में प्रथम आने वाले छात्र छात्राओं को प्रशस्तित किया। इस अवसर पर विद्यालय के अध्यापकों को भी सम्मानित किया गया। विद्यालय के निदेशक गोपाल गुर्जर ने सभी को शुभकामनाएं दी और विद्यालय की गतिविधियों से भी अंगत कराया। सम्मान समारोह के अवसर पर छात्र-छात्राओं ने सारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किया।

Advertisement for 'परिष्कार मैरिज ब्यूरो' (Parikshar Marriage Bureau). It lists various matrimonial services with columns for 'वयु चाहिए' (Age required) and 'वर चाहिए' (Dowry required). Each service includes details about the bride's age, education, and dowry requirements, along with contact information.

नव नियुक्त नगर निगम गेटेर आयुक्त बाबूलाल गौयल ने संभाला कार्यभार

परिष्कार पत्रिका नगर निगम गेटेर आयुक्त बाबूलाल गौयल ने कार्यभार संभाला। नियुक्त आयुक्त महेंद्र सोनी ने नव नियुक्त आयुक्त को कार्यभार सौंपलया। इस मौके पर निगम के सभी अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने निवेदन आयुक्त महेंद्र सोनी को मान्यता प्रदान की।



नगर निगम गेटेर आयुक्त महेंद्र सोनी ने नव नियुक्त आयुक्त बाबूलाल गौयल को कार्यभार सौंपलया।

सुव्यवस्थित तरीके से करवाना हमारी प्राथमिकता होगी। उन्होंने कहा कि जयपुर सारवांगी साफ, सुन्दर और ग्रीन सिटी बनाने के लिए विशेष प्रयास किये जायेंगे।

शिक्षक दिवस पर शिक्षा के साथ संस्कार भी जरूरी है



परिष्कार पत्रिका जयपुर। माता संस्कृतिक संस्था की ओर से हैप्पी सी. सी. स्कूल गंगापोल दरवाजा बाहर बदनपुरा जयपुर में शिक्षक दिवस के उपलक्ष्य में अध्यक्ष शकुनी राव साहब रवि कश्यप के निवेदन में शिक्षा के साथ संस्कार भी जरूरी है। कार्यक्रम विद्यार्थियों का आयोजन किया गया जिसके अध्यक्षता प्रभानाचयिणी अमिता शर्मा ने महान शिक्षाविद, देश के द्वितीय राष्ट्रपति सत्यदेवी ताराकृष्णन के चित्र पर मान्यताएं कर दी।

दुख दुर्गुण दुर्वयसनों से छुटकारे और अच्छे गुण कर्म स्वभाव पदार्थ पध्दति हेतु करते हैं ईश्वर की स्तुति प्रार्थना करना : यश

परिष्कार पत्रिका जयपुर। विपश्चिन्त जन्म सेवा के साथ ही हमें दुख दुर्गुण दुर्वयसनों से छुटकारे हेतु ईश्वर की स्तुति प्रार्थना करना : यश



गुण कर्म स्वभाव और पदार्थ पध्दति हेतु ईश्वर की स्तुति प्रार्थना करना : यश

जन्माष्टमी पर्व पर छात्राओं ने दी गीत, भजन और नृत्यों की प्रस्तुतियां

परिष्कार पत्रिका जयपुर। लाडलू में कृष्ण जन्माष्टमी के पर्व पर यश जेन विद्यालय की छात्राओं ने गीत, भजन और नृत्यों की प्रस्तुतियां दीं।



लाडलू में कृष्ण जन्माष्टमी के पर्व पर यश जेन विद्यालय की छात्राओं ने गीत, भजन और नृत्यों की प्रस्तुतियां दीं।

बेटी की पुकार

परिष्कार पत्रिका जयपुर। तन-जन मेरा ना शरी मेरी तन की छाया। ना तेरी ममता की छाया। देश सेवा क्या बताव दूरे हैं, दर्द से मैं रोती हूँ। अश्रु हैं तेरी यह का, मां मैं तेरी बेटी हूँ।

जन्म दिया है तुने मुझको, फिर क्या मुंह फेर लिया। छोट अकेला दुनिया में, क्यों मुझको यूँ गैर किया।

संसार बड़ा निरद्वी है मां, कोमल काया मेरी है। उर लपटा है लोगों से, दे ममता की छाव मुझे मां।

कोख में रख कर तुने मुझे हर पल महसूस किया। हुआ कसूर क्या मुझे से बता क्यों अपने से दूर किया।

आंख खुली तब अपने को, झाड़ी और कन्धे में पाया। लह-लुहान हुआ

लक्ष्मण सिंह सीनियर को जिला स्तर पर सम्मानित किया

परिष्कार पत्रिका जयपुर। शिक्षा के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य के लिए महामान्य राजकीय विद्यालय गंगारामपुर अत्यायुक्त लक्ष्मण सिंह सीनियर को शिक्षक दिवस 5 सितंबर को जिला स्तर पर सम्मानित किया।



महामान्य राजकीय विद्यालय गंगारामपुर अत्यायुक्त लक्ष्मण सिंह सीनियर को शिक्षक दिवस 5 सितंबर को जिला स्तर पर सम्मानित किया।

गौसेवा-मानव सेवा से जुड़े सात लोगों को मिला सम्मान

परिष्कार पत्रिका जयपुर। संत कुलरिया की स्मृति एवं आह्वान समिति के स्थापना दिवस पर अली-गनी, रहमान ने समां बांधा

परिष्कार पत्रिका जयपुर। संत दुलाराम कुलरिया की स्मृति और आह्वान जनकल्याण एवं सेवा समिति स्थापना के 9 वर्ष पूर्ण होने पर विकसिटी प्रेस क्लब में आह्वान दिवस मनाया गया।



संत दुलाराम कुलरिया की स्मृति और आह्वान जनकल्याण एवं सेवा समिति स्थापना के 9 वर्ष पूर्ण होने पर विकसिटी प्रेस क्लब में आह्वान दिवस मनाया गया।

शेष पुत्र 1 का शेष शिक्षक नियम 2023

इस योजनाओं से हर वर्ग को राहत मिल रही है। स्वास्थ्य का अधिकार अधिनियम, न्यूनतम आय की गारंटी अधिनियम एवं गिंग वधन के कल्याण के लिए बनाए गये कानून जैसे विधायक नियम लिए गए हैं।

उपलब्ध करवाने के लिए स्कूल आन्दर स्कूल प्रोग्राम का शुभारम्भ भी किया। इस कार्यक्रम के अंतर्गत मिशन ज्ञान के सहयोग से बोर्ड कक्षाओं के विद्यार्थियों को गैर स्कूल समय पश्चात सोशल मीडिया के माध्यम से लाइव कक्षाओं का आयोजन किया जाएगा।

ईश्याकर की प्रथम पुण्यतिथि पर कार्यक्रम का आयोजन

परिष्कार पत्रिका जयपुर। जयपुर में जल भवन कार्यक्रम प्रतीय मंत्र मजदूर युथियम इटक के प्रदेशाध्यक्ष संजय सिंह शोषाल महामंत्री राजेश सिंह जल योजना जल नियुक्त संस्था के अध्यक्ष जयप्रकाश शर्मा के नेतृत्व में हजारों की संख्या सहित जल विरोध प्रदर्शन किया।

इस अवसर पर आफी उपस्थित शिक्षक अतिथि के रूप में सांघ प्रार्थनीय हैं। हमें विचार है कि आप इस कार्यक्रम में प्चारक बच्चों को आशीर्वाद प्रदान करेंगे। कार्यक्रम को वेकम बालाजी मंत्रिण गाडन चरण नदी प्रथम दंपक के फाटक के आगे जयपुर। इसमें खेलकूद प्रतियोगिता प्राप्त 9-15 से 11-15 तक तक होगा।

संस्कृतिक कार्यक्रम प्रातः 11:15 बजे से 12:30 तक। आशीर्वादन दोपहर 12:30 बजे से 1:00 बजे। पुष्कराव एवं स्टेशनरी वितरण दोपहर 1:00 बजे से 2:00 बजे तक।

जन्मदिन की हार्दिक शुभकामनाएं

परिष्कार पत्रिका जयपुर। जैन शिक्षा विभाग ने आचार्य काटू कल्या महाविद्यालय से संयुक्त तत्वाधान में आज्ञाओं से शिक्षक दिवस प्रयास का आयोजन किया गया।

राजस्थान निर्यात संवर्धन परिषद की तीसरी वार्षिक साधारण सभा की बैठक

निर्यातकों के लिए शीघ्र शुरू होगी हेल्पलाइन : राजीव अरोड़ा

परिष्कार पत्रिका जयपुर। उद्योग मन्त्रालय ने राजस्थान निर्यात संवर्धन परिषद की तीसरी वार्षिक साधारण सभा की बैठक आयोजित हुई। बैठक का आयोजन चौधरमेन राजीव अरोड़ा की अध्यक्षता में हुआ।



उद्योग मन्त्रालय ने राजस्थान निर्यात संवर्धन परिषद की तीसरी वार्षिक साधारण सभा की बैठक आयोजित हुई।

राजस्थान निर्यात संवर्धन परिषद की तीसरी वार्षिक साधारण सभा की बैठक आयोजित हुई। बैठक का आयोजन चौधरमेन राजीव अरोड़ा की अध्यक्षता में हुआ।

उन्होंने कहा कि निर्यातकों के लिए शीघ्र शुरू होगी हेल्पलाइन : राजीव अरोड़ा

हजारों जलदाय कर्मचारियों ने जल भवन पर किया हल्ला बोल विरोध प्रदर्शन

परिष्कार पत्रिका जयपुर। जयपुर में जल भवन कार्यक्रम प्रतीय मंत्र मजदूर युथियम इटक के प्रदेशाध्यक्ष संजय सिंह शोषाल महामंत्री राजेश सिंह जल योजना जल नियुक्त संस्था के अध्यक्ष जयप्रकाश शर्मा के नेतृत्व में हजारों की संख्या सहित जल विरोध प्रदर्शन किया।



जयपुर में जल भवन कार्यक्रम प्रतीय मंत्र मजदूर युथियम इटक के प्रदेशाध्यक्ष संजय सिंह शोषाल महामंत्री राजेश सिंह जल योजना जल नियुक्त संस्था के अध्यक्ष जयप्रकाश शर्मा के नेतृत्व में हजारों की संख्या सहित जल विरोध प्रदर्शन किया।

इस अवसर पर आफी उपस्थित शिक्षक अतिथि के रूप में सांघ प्रार्थनीय हैं। हमें विचार है कि आप इस कार्यक्रम में प्चारक बच्चों को आशीर्वाद प्रदान करेंगे। कार्यक्रम को वेकम बालाजी मंत्रिण गाडन चरण नदी प्रथम दंपक के फाटक के आगे जयपुर। इसमें खेलकूद प्रतियोगिता प्राप्त 9-15 से 11-15 तक तक होगा।

शिल्पाकर की भूमिका में शिक्षक देता विद्यार्थियों को मनचाहा स्वरूप: प्रो.जैन

परिष्कार पत्रिका जयपुर। जैन शिक्षा विभाग ने आचार्य काटू कल्या महाविद्यालय से संयुक्त तत्वाधान में आज्ञाओं से शिक्षक दिवस प्रयास का आयोजन किया गया।

को चाहे जैसे मॉड कर कोई भी आकार दे सकते हैं। शिक्षा विभाग व आचार्य काटू कल्या महाविद्यालय से संयुक्त तत्वाधान में आज्ञाओं से शिक्षक दिवस प्रयास का आयोजन किया गया।

